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1.A. Un obiect luminos AB este plasat fatd de o oglinda plana O de lungime finita

’ B
ca in figura 1.1. \A

Construieste imaginea A’B’ a obiectului data de oglinda pland. Hasureaza zona ©
(camp vizual) unde trebuie plasat ochiul unui observator pentru a vedea in Fig.1'1
intregime imaginea A’B’. (2 puncte)

B. In figura 1.2, S’ este imaginea unui obiect S punctiform si luminos dati de o

B
lentila subtire cu |f 1| =15cm, iar 00’ este axa optica principald a acesteia. o T * o’
A

a) Identifica tipul lentilei si construieste imaginea obiectului AB data de aceasta
lentila. Dacd obiectul AB de inaltime y =4 cm este agezat la distanta p = 35 cm
de centrul optic al lentilei, calculeaza indltimea y’ a imaginii. (4puncte) >—

b) Un experimentator fixeaza lentila de la punctul a) la capatul unui tub cilindric | O O
innegrit in interior, iar la celalalt capat o alta lentila. Luminand tubul cu un —>—

fascicul paralel de lumina, care se propagda in lungul acestuia, constata ca Fig. 1.3

fasciculul iese din tub tot paralel, ca in fig. 1.3. Raportul dintre diametrul
fasciculului care intrd in tub si al celui care iese este k = 0,4. Identifica cea de-a doua lentila, pozitionarea ei,

deseneaza mersul fasciculului de lumina in interiorul tubului si calculeaza lungimea £ a tubului. (3puncte)

2. Doua resorturi elastice, foarte usoare, de constante elastice k, = 180 N/m, respectiv k, = 420 N/m
au unul dintre capete fixate in acelasi punct, iar celelalte capete legate cu un fir inextensibil, de
masd neglijabila, cu lungimea £ = 2 c¢m (firul este intins, fard a fi tensionat, iar resorturile
nedeformate). Se cupleaza pe rand la capatul A al resortului mai lung (1), apoi la capatul B al
resortului mai scurt (2), un sistem format din sase scripeti ideali. La capatul firului, trecut peste
scripeti, se agatd un corp de masa my, = 140 g (figura 2). Masa barei CD pe care sunt montati
scripetii mobili este neglijabild. Se considera g =10 N/Kg.

a) Calculeaza alungirile resorturilor si distanta pe care coboara corpul de masa m, in cele doua
situatii. (3 puncte)

b) Reprezinta grafic, pe aceeasi diagrama, distanta & pe care coboara corpul in functie de masa m
a acestuia (in intervalul cuprins intre m, si 4m) pentru cele douad situatii (sistemul de scripeti
cuplat in punctul 4 apoi in punctul B). (3 puncte)

¢) Determind masa minima a corpului, intr-o noua aranjare a celor sase scripeti (renuntand la bara
CD si folosind un alt numar de fire), astfel incat alungirea resortului 2 sa fie A¢ =5 em. Noul
sistem de scripeti este cuplat in punctul B. (3puncte)

Figura 2

3. O scandurd omogena este sprijinitd ca in figura 3.1. Coeficientii de frecare la alunecare dintre scandura si podea,

respectiv dintre scandura si perete sunt p, = 0,25, respectiv p, = 0,2.
a) Reprezinta fortele care actionaza asupra scandurii si calculeaza
tangenta unghiului minim fatd de podea pentru care scandura| W
este in echilibru. (5 puncte)
b) Se fixeaza scandura in aceasta pozitie, §i pe ea se pune un mosor R
ca in figura 3.2. Reprezintd fortele care actioneaza asupra
mosorului si calculeaza coeficientul minim de frecare la
alunecare dintre mosor si scAndura pentru ca acesta sa stea in NN Ny A
“Fig3.1 w C TR 302

R
echilibru. Se da — =3 . (4 puncte)
r
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Fiecare dintre subiectele 1, 2, respectiv 3 se rezolva pe o foaie separati care se secretizeaza.

In cadrul unui subiect, elevul are dreptul si rezolve in orice ordine cerintele a, b, respectiv c.
Durata probei este de 3 ore din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor catre elevi.
Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.

Fiecare subiect se puncteaza de la 10 la 1 (1 punct din oficiu). Punctajul final reprezintd suma acestora.
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